

# 减税降费助力“台湾好滋味”扎根厦门

“惠台好政策一路相助相伴,为我们台商创造了更大发展空间。”厦门太祖食品有限公司总经理蔡锦德日前接受记者采访时称,特别是减税降费新政的实施,给台资企业带来的获得感尤为明显。

2018年大陆出台31条惠及台胞措施,为台湾同胞在大陆学习、创业、就业、生活提供与大陆居民同等待遇。厦门市随即跟进,推出了60条惠及台胞具体举措,助力台资企业在厦门落地生根。

作为一家主营台湾伴手礼和休闲食品生产的台企,厦门太祖食品有限公司曾获得厦门市优秀伴手礼企业、闽台特色伴手礼、中国食品产业成长之星潜力新品等诸多美誉。该公司的投资方在台湾有29年发展史,看到大陆市场的巨大潜力,便于2006年从金门来到厦门投资设厂。

“作为元老级员工,我见证了公司这十几年的发展历程,每每好政策出台,厦门税务部门都会上门辅导和跟踪问效,帮助企业用好用足政策。”蔡锦德说。

目前,厦门太祖食品有限公司规模不断壮大,拥有2万多平方米厂房的工业园和营运中心已投入使用;除了招牌产品牛轧糖、绿豆糕,还建成了糖果系列、蛋卷和糕饼系列、即食点心面系列、海苔类制品、牛肉及猪肉干制品等5大生产线体系,产能产量迅速扩大。

对于今年减税降费新政策的实施,蔡锦德给记者算了一笔账:近3个月,公司节省了约7万元(人民币,下同)的税款支出;这样算下来,今年至少能减少20万元的税款支出。“我们准备把省下来的钱投入销售,建成厂店合一的观光经营模式,

让更多消费者感受到颜值和情怀并存的‘台湾好滋味’。”

像厦门太祖食品有限公司这样在厦门落地生根的台资企业还有很多。厦门市翔安区税务局税管员告诉记者,为了更好地服务台企,除了在政策上为台湾居民提供与大陆居民同等待遇,还专门提供涉税辅导,为台湾同胞创造更好的营商环境。

台商宋志平在厦门创办荣果子农业有限公司,主要从事水果种植,在翔安区新店镇大宅村种植了2万多棵火龙果和数千棵红心芭乐。如今,果园里的火龙果和桑葚进入了量产阶段,宋志平也着手公司转型提升,计划从水果生产拓展到农业观光休闲。

“农产品生产周期长、季节性强,对资

金周转要求高,这几年基本没有感受到税收带来的负担,反而从税务部门得到不少的支持。”宋志平说,公司经营4年多,利润逐年上涨,税负却在逐年下降;各项优惠政策叠加之下,几乎都不怎么缴税了。

在厦门市翔安区,税务部门成立惠农政策宣讲队,定期走进台企,进行政策解读、涉税辅导,把好政策落实到田间地头。宋志平说,除了政策宣讲,这里的税务人员也会提出企业管理的专业意见,让人省钱又省心。

“厦门这些年发展很快,早已不是当年的小渔村。”宋志平感叹道,今年以来政府在营商环境上下了很大功夫,对小微企业是一大利好。他期盼更多台湾朋友来这里投资兴业,推动两岸融合发展。

(王宇嘉 李睿)

## 2019年全国青少年手球赛在武夷山举行

本报讯 7月25日,2019年全国青少年手球U14、U16、U18比赛暨全国中学生手球锦标赛在武夷山拉开帷幕,这是该项赛事首次在福建省举办。来自包括港澳台在内的全国各地数十所学校的62支代表队共1200余名青少年手球运动员参加比赛。

此次比赛由中国手球协会主办,比赛为期9天,设有U18男、女组,U16男、女组,U14男、女组等项目,来自全国各地的62支参赛队伍为观众上演上百场激烈的角逐。手球运动是一项快速连续、激烈的对抗性球类集体项目,为奥运会比赛项目。手球的一些规则由篮球转变而来,规定运动员只能用手传递或接抛球,每支队伍由7名运动员组成。

(邱汝泉)

## 平潭台商协会换届选举 吴政言任新会长

本报讯 平潭台湾同胞投资企业协会(以下简称“平潭台商协会”)7月29日在平潭综合实验区举行换届选举大会暨协会成立6周年庆典,表决通过了协会新一届会长、副会长、监事长,选出15位理事、3位监事等。

吴政言当选新一届会长。他在就职典礼上表示,平潭台商协会是在岗台商的家,在这里有家的牵挂、家的温馨、家的关爱。协会将牢记创会初心,充分发挥平台、纽带、桥梁作用,为两岸融合、为平潭发展、为在岗台商同胞宜居宜业愿景携手同心、奋力进取。(闫旭)

## 武夷山景区对外发行“摄影家年卡”

本报讯 日前,武夷山风景名胜区正式对外发行“摄影家年卡”。

7月20日起,凡省级以上摄影家协会会员可凭会员证及本人身份证享受99元购武夷山景区“摄影家年卡”,办理地点设在景区南入口售票窗口。持卡者自开始使用日起一年内可不计次数进入景区采风、游览,年卡含景区门票和观光车票,不含竹筏漂流票。

2018年,“百名摄影家摄武夷”活动开展以来,吸引了来自全国各地无数摄影家前来武夷山采风创作,抒情武夷山水,抒怀武夷精神,提高武夷山知名度、美誉度。此次发行“摄影家年卡”将继续助力武夷山加快实现从山水观光游向休闲度假游,从景区旅游向全域旅游,从茶旅结合向全面文旅融合转变。

(熊慎端)

忠厚传家远,家和万事兴。漳州市漳浦县城西社区首届“孝满城西”孝亲人物评选活动启动仪式,孝亲家庭表演太极拳。(陈跃虹 图/文)



## 弘扬孝廉文化 涵养政德清风

# 厦门上线全国首个大数据安全开放平台

本报讯 7月29日,厦门市大数据安全开放平台上线。这是全国首个采用“数据安全屋”技术开展政务大数据安全开放应用的平台,也是全国首个致力于构建大数据开放生态合作的平台。

2018年厦门在全国率先实现政务数据互联互通无障碍共享,汇聚了人口、法人、空间、证照、信用、健康、交通、旅游、公共安全等多领域的超过200亿

条数据,为政务大数据开放奠定坚实的基础。

“以前数据只在政府部门内部共享,现在全部对企业开放。”厦门市工信局总工程师童平平表示,大数据安全开放平台可广泛应用在金融、健康医疗、家政服务、智能客服、商业选址、旅游投资、营销设计等众多领域,让政府部门掌握的数据在安全保护前提下,最大限

度造福社会。

据悉,厦门明确提出构建“政产学研用”多方联动、协调发展的大数据产业生态体系。借助此次大数据安全开放平台构建的生态合作体系,已经吸引了来自全国各地40多家大数据处理、大数据分析、模型算法开发、大数据应用开发企业和机构入驻平台。

(廖丽萍)

# 省领导开展侨务工作调研

(上接第一版)

省政府副秘书长詹志洁,省委统战部副部长、省侨办主任冯志农,省委统战部部务会议成员郑惠文及相关涉侨处室负责人参加座谈会。冯志农在座谈会上介绍了机构改革后侨务工作的相关情况、2019年上半年侨务工作情况,并汇报下一步工作思路。他表示,省委统战部涉侨部门将提高政治站位,认清侨务工作所处的新方位、面临的新使命;转变工作方式方法,搭建创新平台,联合更多社会力量加入统战事业;加强统

筹协调,充分发挥华侨华人在“一带一路”建设中的积极作用;争创一流品牌,巩固提升原有的重要活动品牌,打造新的有影响力的品牌活动;做好基础工作,建立有效的侨情收集和管理机制,抓紧修订《华侨回国定居办理工作方法》,推动实现“护照等同身份证”。

会上,郑惠文还就机构改革后,在安置归侨侨眷、慰问困难侨、受理侨捐、华文教育以及接待信访等履职情况进行了补充汇报。

(朱婷)